



26 сентября в Казанском федеральном университете состоялось открытие VIII съезда российских востоковедов. Он проводится 1 раз в 2 года. В мероприятии участвовал посол по особым поручениям МИД РФ Константин Шувалов, он зачитал обращение министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова, и премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков, поприветствовавший гостей от имени президента РТ. «Проведение в Казани столь представительного форума еще раз демонстрирует признание заслуг наших востоковедов в исследовании актуальных научных проблем. В условиях глобальных изменений, которые происходят сегодня в мире, нам необходимы постоянное обновление знаний о Востоке, научный прогноз развития восточных стран и регионов, чему, несомненно, в значительной мере будет способствовать данный форум», - отмечается, в частности, в приветствии главы республики.

Ректор КФУ Ильшат Гафуров рассказал о работе вуза в сфере востоковедения и отметил, что выбор университета как площадки для съезда является знаком признания в развитие этой науки.

В течение трех дней работы форума его участники обсудят вопросы культуры и религий Востока, востоковедческого образования, многофакторного анализа истории, а также некоторые аспекты современной системы международных отношений, пишет kazved.ru. Особую ценность съезду придадут выступления аналитиков с докладами о перспективах и прогнозах развития столь неоднородного региона под общим названием «Восток».

Оценки произошедших событий Арабской весны и революций представлены в докладах двухсот пятидесяти участников съезда. В их числе ведущие востоковеды из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Уфы, Екатеринбурга, Новосибирска, Владивостока, Краснодара, Сочи и еще ряда российских городов, а также из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Азербайджана и других стран СНГ.

В работе съезда принимают участие представители общественных и религиозных организаций, дипломатического корпуса стран Востока, ученые Оксфордского университета (Великобритания), университетов Бамберга и Берлина (Германия), Амстердама (Нидерланды), Софийского университета (Болгария), университета Вильнюса (Литва), востоковедческих центров Турции, Ирана, Грузии, Японии и других стран.

Форум собрал свыше 400 специалистов из многих городов нашей страны, а также из полутора десятка из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Мероприятие продолжается работой в секциях: «Востоковедческое образование», «История и археология», «Культуры и религии народов Востока», «Языкознание», «История», «Политология», «Этнология и филология», «Экономические отношения». 28 сентября состоятся заключительное пленарное заседание, выборы президента и Совета координаторов Общества востоковедов России, отмечает ИА "Татар-Информ".

Организаторы форума: Институт востоковедения РАН, Казанский (Приволжский) федеральный университет, Институт востоковедения и международных отношений КФУ, Научный совет по востоковедению РАН, Общество востоковедов России и отделение историко-филологических наук РАН.